

苗栗縣政府衛生局新聞稿

安全娃娃車快樂上學去

泰安鄉兒童安全有保障

民國 81 年 5 月 15 日健康幼稚園遊覽車火燒車事件，喚起社會各界對兒童安全的危機意識，其中，林靖娟老師為了救護幼童而犧牲的精神，為社會大眾所敬佩，也使社會大眾持續重視兒童乘車安全問題。

為了讓社會大眾更瞭解娃娃車相關管理規定，並如何辨識合格的娃娃車及危機處理準則，鼓勵家長將娃娃車安全觀念落實於日常生活教育當中，讓孩子學習自我保護能力，泰安鄉衛生所與鄉立錦水幼兒園將於 7 月 26 日(星期三)上午 9 點辦理『繫上安全帶快樂上學去記者會』，教導幼生坐娃娃車時，要注意上下車安全、應注意的禮節規範及遇到突發狀況時如何自救。

認識安全幼童專用車

「娃娃車」，其實就是各縣市政府登記有案的托兒所或幼稚園所用的「幼童專用車」，娃娃車規格的新規定自 93 年 3 月 1 日起實施。一部合格又安全的娃娃車，還包括平時的檢查、保養、維護及正確使用和行車時高度的警戒心。

其車體外觀及配備應符合：

- 一、車頂為綠色、車身為黃色、車身倒三角型標誌為紅色、深黃相間，且具反光材質。
- 二、車身需標示乘載人數、社會局或教育局立案字號以及校名，車身兩側之校名應由車頭至車尾方向書寫。
- 三、車窗之玻璃不得黏貼不透明之色紙或隔熱紙。每位兒童應有座椅、椅背扶手及安全門、滅火器、急救箱等緊急逃生設備。

邀請鄉親共體驗

當天將由泰安鄉公所劉美蘭鄉長、泰安鄉衛生所賴聖民主任與泰安鄉立幼兒園張秋英所長共同分享泰安鄉立幼兒園如何落實推動幼童專用車管理，除讓孩子有一個安全的通勤環境，更期待全民共同監督娃娃車的安全。

擬奉核後發布

議程：

時間	內容
09:00~09:30	長官及十八鄉鎮衛生所同仁報到
09:30~09:40	長官來賓致詞
09:40~10:00	安全乘坐娃娃車、逃生演練
10:00~10:10	媒體採訪
10:10	賦歸